



独臂小伙当起2000多名残疾人的“服务员”

“有困难找小宋”

是对他的最大褒奖

5岁那年,宋金铎不慎失去了左臂;装上假肢,他一路前行,求学、就业……32岁的宋金铎经历了许多同龄人不曾有过的坎坷与磨砺。2010年9月,他通过考试,被聘为如皋市吴窑镇残疾人专职委员。身为“80后”残疾人工作者,他用满腔热情给残疾人兄弟姐妹送去了希望和温暖。

王俊 张鹏 陈莹



宋金铎(右一)在和残疾人谈心 王俊 摄

独臂青年拿到学士学位

5岁那年,宋金铎在大伯家玩耍时失去了左臂,从此落下残疾。

“当厄运袭来时,只有顽强地与其抗争,才能走出真正属于自己的人生之路,才能让命运峰回路转。”宋金铎遭受生活磨难后没有屈服,而是发出了生命强音。

他凭借顽强的毅力,克服了常人难以想象的困难,完成了小学到初中全部课程的学习。1998年,他考取南通农业技术学院。在校期间,多次获得奖学金,并被评为“优秀班干部”。“中专学历在今后

的工作中,容易被社会淘汰。”自强不息的宋金铎毕业之后没有满足,又走上了自学之路。2003年至2006年,他攻读南京电大电子商务大专、南京财经大学自学会计本科,并顺利拿到管理学学士学位。

虽然学历没能成为宋金铎求职的“敲门砖”,但他不想成为家庭的累赘,不想成为社会的负担。而是自食其力,先在一家工厂做一些包装的体力活。2010年,他参加残疾人招聘会,“跳槽”到一家公司从事会计工作,收入多了,家里的生活也逐渐好转起来。

当上残疾人专职委员

2010年9月,如皋市残联为解决残疾人就业难问题,推出了一批公益性岗位。宋金铎积极报名参加招聘考试,而且一次性通过,被聘为吴窑镇残疾人专职委员,成为一名残疾人工作者。

“让每个残疾人都能够健康快乐地面对生活。”自身的遭遇让他深深体会到残疾人这个特殊群体的艰辛和不易,从上岗那天起,他就定下了这样的目标。他一上任就逐户走访辖区内的残疾人家庭,了解他们的困难,倾听他们的呼声,把他们的需求及时反映给有关部门,并帮助协调解决。同时,他利用大学学到的计算机知识,将每个残疾人的情况建档立卡,输入电脑,实行动态服务管理。短短一个月,吴窑镇2000多名残疾人的家

庭生活状况就全都摸得一清二楚。

吴窑镇大石村9岁女孩石扬,脚掌心向外不能着地,每天由妈妈背她上学。2011年4月的一天,石扬发高烧没能上学,宋金铎听说后第一时间赶去,将她背到镇卫生院接受治疗,并垫付了医药费。后来,宋金铎又帮石扬争取到一套辅助步行器,帮她解决了出行难的问题。

吴窑镇龙河村11组肢残人周海明,2011年大学毕业后一时找不到工作,整天闷在家里。宋金铎得知消息后与小小伙子谈心,告诉他当初找工作时也曾遇到同样的困难,鼓励他直面人生。在宋金铎帮助下,周海明找到了一份理想工作。目前,周海明在一家台资企业工作,每月工资5000元。

做残疾人的贴心人

做残疾人专职委员,收入不高,工作却复杂琐碎。但宋金铎毫不在意,他整天扑在工作上,节假日也不休息。建立“残疾人康复需求”QQ群,与社区康复指导员及时互通信心;焕发残疾人工作证;他主动为残疾人提供政策咨询;筹备建立康复站;走访贫困残疾人家庭,了解他们的各种康复需

求;建立残疾人康复档案……

吴窑镇的残疾人都说:“有困难找小宋,因为他心里装着咱残疾人兄弟姐妹。”宋金铎把这当作对自己最大的褒奖。“我自己本身是一名残疾人,所以更能理解残疾人的苦衷,知道他们内心的渴望,我要当他们的服务员,把工作做好。”宋金铎对记者说出了自己的肺腑之言。

微新闻

清明节增开18列临客

孙冠全 陈莹 南通火车站清明节期间运输方案日前出台:从4月3日至4月6日,南通至南京将增开临时客车18列,临时客车票价仍是22元,需凭身份证购票。增开临时客车具体时间如下:4月3日至4月6日南京至南通间加开临客L8403次、L8404次,南通至南京间加开临客L8404次、L8408次。此外,4月4日南京至南通加开临客L8417次、南通至南京间加开临客L8418次。

投资28亿建设两条省道

陈莹 日前,省发改委召集市公路管理处等部门召开项目审查会,通过了334省道如东东段预可行性研究报告,353省道海安段初步设计方案,两个项目投资概算总额近28亿元。

启东开通“清明扫墓专线”

陈莹 昨日,记者获悉,在清明节来临之际,启东市纪委、监察局专门下发通知,要求全市各机关、事业单位领导干部及其公职人员严禁使用公务车辆进行各种形式的扫墓、祭祀活动,并在该市公共汽车公司抽调8辆公交车,于4月3日、4日开通“清明扫墓专线”,方便市民前往墓地缅怀故人。

如皋启动公立医院改革

喻小津 陈莹 记者从日前召开的如皋市公立医院综合改革动员会上了解到,如皋市人民医院、如皋市中医院、如皋市第二人民医院于4月1日零时起,正式启动以药品零差率为核心的公立医院综合改革。

三家医院将通过改革医院管理体制、运行机制、补偿机制,提高医院服务质量,开展惠民利民措施,缓解群众看病就医难。

徐州新闻

西红柿价格一周涨6成多

专家预计:随着天气回暖,菜价将下跌

昨日,记者从徐州市农委获悉,3月份以来,猪肉、鸡蛋价格不断下降,而多种蔬菜价格一个月内大涨大跌,犹如坐上过山车。徐州市农委有关专家预计,未来一段时间蔬菜价格将回落。

3月初,随着天气转暖,地产蔬菜大量上市,外地蔬菜与地产蔬菜有所冲突,致使蔬菜批发价格连跌数周。中旬,随着大棚菜接近尾声,

蔬菜批发均价开始回升,包括西红柿在内的九种蔬菜价格上涨,西红柿一周内价格环比上涨超过65%。而芹菜、土豆、生姜三个品种蔬菜价格下跌。

目前,市场上蔬菜货源充足,近期天气回暖,地产蔬菜上市量会明显增加,徐州市农委有关专家预计,未来一段时间蔬菜价格将下跌。

肉禽蛋类食品方面,3月份,

牛、羊肉价格同上月相比基本保持不变,但猪肉价格持续下滑,环比下降6.67%,“主要是节后肉类消费量下降,节前出栏惜售的养殖户集中出栏,造成了整个市场呈现供大于求的情况。目前,每头100公斤自繁自养肥猪亏损100—200元左右。”专家说。

鸡蛋价格上月也呈下降趋势,并连续两周维持在4元/斤,月均价

格环比下降14%。记者了解到,和农贸市场相比,许多超市采取促销措施销售鸡蛋,价格比农贸市场更便宜,均价基本在3.5元/斤左右。

此外,由于天气渐暖,水果价格普遍偏高,新鲜上市的樱桃价格高达65元/公斤。“随着上市量的增加,水果价格有望在四月中旬降下来。”

刘清香 邢志刚

卫生公益热线更名

日前,“徐州市12320公共卫生公益电话”正式更名为“徐州市12320卫生热线”。

据了解,更名后热线由受理公共卫生领域的咨询、投诉扩展到整个医疗卫生行业。不仅受理突发公共卫生事件与卫生应急事件的投诉与举报,提供卫生防病、预防接种、心理卫生、百姓就医指南等知识的咨询服务,还提供相关法律、法规与政策咨询。刘清香 邢志刚

50家企业缴了全市4成税收

昨天,徐州税务部门公布了徐州市2012年度纳税50强、社保缴费10强企业名单。

据了解,2012年,徐州市共组织税收收入545.91亿元,其中2012年全市纳税50强企业纳税总额222.67亿元,占当年税收的40.8%。

昨天,徐州市还首次发布了社会保险缴费前10强企业名单。2012年共缴纳社保费22.66亿元,占全市社保费收入的22.38%。2012年共组织入库社会保险费101.24亿元,比去年同期增收20.61亿元。

刘清香 邢志刚

经常看网上黄色电影,过生日时寻刺激

17岁少年酒后骗女童“做游戏”

17岁的张晓童在生日那天,喝了两瓶啤酒后,无聊之际,想起自己经常上网看到的黄色电影,欲火中烧,将邻居家6岁的女孩骗到家中强奸。日前,沛县人民法院判处张晓童有期徒刑六年。

酒后强奸女童

张晓童12岁时父母就外出打

工,他和奶奶相依为命。

2012年8月23日是张晓童17岁生日,他在家感觉很无聊,就拿着奶奶给的零花钱,去村里的小卖部买了两瓶啤酒,喝了酒后,他在床上辗转反侧无法入睡,想起经常在网上看的黄色电影,欲火中烧,便走出家门,看到邻居家6岁的女孩刘某,他以做游戏为名,把小女孩

骗到家中强奸了。

法院依法轻判

小女孩哭着回家后,张晓童有点担心,但还没有意识到自己犯罪了,他赶紧找奶奶要了些钱,准备带小女孩去医院看病,这时女孩的家长已经有所察觉,立即报了警。公安机关侦查终结后,检察院以强

奸罪向法院提起公诉。

沛县人民法院认为,张晓童明知刘某不满十四周岁,仍与她发生性关系,其行为已构成强奸罪。鉴于张晓童犯罪时年龄未及十八周岁,系未成年人犯罪,归案后如实供述犯罪事实,系坦白。法院依法从轻处罚,判处他有期徒刑六年。

(文中人物系化名)李魁 邢志刚